

Anuncios a precios convencionales.

Toda la correspondencia y giros al Administrador.

Redacción y Administración.

Hombre de Palo, 17

FRANQUEO CONCERTADO

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Año XII.—Núm. 1.308

Director Gerente: Federico Lafuente.

Esta probado.

Todas las personas de buen tono, paladar exquisito y gusto delicado, no tienen en su mesa más vino que el procedente de las bodegas propias de D. Servilio Martín Toledano, en Ontígola (Toledo) y Malagón (Ciudad Real), que se vende en Zocodover, 1, 2 y 3, al baratísimo precio de TRES PESETAS ARROBA, y desde una cuartilla en adelante se sirve a domicilio, avisando por teléfono, núm. 122, lo mismo tinto del tipo Rioja clarete que el blanco tipos amontillado y manchego.

Depósito: Nueva, 16.—3 pesetas arroba.

Avanzando y cerca del fin.

No ha sido una sorpresa, para cuantos tenemos confianza en el valor de nuestros soldados, y el acierto de mando de que vienen los Jefes dando eloquentes pruebas; pero ha sido grandísima y satisfactoria la impresión causada en la opinión pública con la noticia oficial de la toma de Nador, operación acaso la de más positiva importancia de las realizadas últimamente en África por nuestro Ejército.

Representa la posición adquirida uno de los principales objetivos de aquellas operaciones, y es punto que casi deja próximo a cercar por completo el baluarte de mayor resistencia de los moros, el Gurugú.

Los telegramas oficiales reflejan la inmensa y justificada satisfacción de los Generales, y el júbilo de nuestros soldados.

Los telegramas de los Corresponsales de la Prensa, dan más detalles que la información oficial; pero con ella están conformes en reconocer la excepcional importancia del último hecho de armas realizado.

En opinión de muchos que tienen motivo para estar bien informados, y según el parecer de los técnicos, la toma del poblado de Nador acorta mucho la terminación de nuestra campaña en África y la obra de civilización a que aludió en memorable alocución a sus tropas el General Marina.

Información provincial.

Carpio de Tajo.—Altamente simpática fué la fiesta celebrada en este mi pueblo, y autor de ella fué el no menos simpático e ilustrado Profesor de instrucción primaria D. José Arias. Con el fin de que los carpinteros aportaran su granito de arena para aliviar la situación de los soldados que de este pueblo se encuentran en Melilla, y demostrarles que con ellos estamos en esencia, concibió y puso en práctica la idea de dar una función de teatro, aprovechando las buenas aptitudes de unos chicos de su Escuela.

El taller del carpintero, Juzgar por las apariencias, Por disfrazarse de bueno, fueron las obras escogidas para ser interpretadas por los jóvenes Licinio Villar, José G. Agüero, Lucio Fernández, Enrique Benavente y Manuel Fernández, y en verdad que la interpretación fué hecha á conciencia, y como actores consumados, ya que no consumidos, esto dicho aunque la excesiva modestia de mis pequeños y queridos actores se resiente. Todos ellos cumplieron su cometido muy gallardamente, y el público, en más de una ocasión, les demostró con sus aplausos su íntima satisfacción. De tal modo se reveló en uno de los jóvenes sus aficiones artísticas, que le decía a su padre. «Mira, padre, sé por HERALDO TOLEDANO, que nuestro antiguo amigo y célebre actor D. Federico Porcel, se encuentra en este distrito de Torrijos, en tourne artística recorriendo varios pueblos, ¿quieres, si vienes aquí y me admite en su compañía, que marche con él?» Vaya que el chico se las trae. Que tenemos en casa todo un actor. Adelante,

chico, adelante, por ahí se empieza. Todas las clases sociales estuvieron en el salón representadas. Nuestro Reverendo Párroco, Coadjutor, Médicos, Autoridades, Farmacéuticos, Maestros, Comandante del puesto de la Guardia civil, etc., etc. Las jóvenes todas tan guapas—aquí no hay feas—prestando al concurso la nota armoniosa del conjunto.

La banda de música que dirige nuestro amigo D. Mariano, se prestó gustosa y sin retribución alguna a concurrir al acto. Mi enhorabuena a todos y Dios se lo premie.—25-IX-909. El Corresponsal, C. G.

Sonseca.—He practicado averiguaciones respecto á lo de la familia intoxicada en San Martín de la Montaña, suceso del día 2 y que aunque con algún retraso publicó HERALDO TOLEDANO.

Con efecto: el día 2 fueron por agua á la fuente de que se surtían, hallándola turbia, percibiendo también un mal olor extendido por el manantial. Se habla de si algún bicho habrá podido envenenar el agua. El día 2 se sintieron todos los de la familia enfermos, siendo transportados desde la dehesa al pueblo, y estando de día en día peor. En poco más de cinco minutos fallecieron el dia 22 la madre y la hija.

Hoy ofrecían muy pocas esperanzas de vida el padre, otra hija de diecisés años y un hijo de veintiocho. Por la tarde los he visitado y había sentido una gran mejoría. Si algo más ocurre lo comunicaré.—25-IX-909.—El Corresponsal Emilio Muñoz.

SE DAN LECCIONES

de piano, solfeo y armonía, preparación completa para los exámenes del Conservatorio.

Daran razón en la Redacción de este periódico, Hombre de Palo, 17.

Teatro de Rojas.

La función benéfica.

Hay que ser justos, hay que rendir tributo á la verdad. Un aplauso entusiasta, merecido aplauso á la Junta de damas de Toledo por el éxito, todo un éxito conseguido en la función benéfica que organizó, y que se verificó en el día para cuando se anunció, en la noche del sábado en el Teatro de Rojas.

Vestíbulo y sala estaban adornados con exquisito gusto, en la entrada ricos tapices, escudos nacionales, antiguas y auténticas armaduras y colgaduras, y lanas, y flores, y lazos, todo ello admirablemente distribuido y en conjunto, antesala severa y vistosa de templo de arte.

El decorado de la sala no era tan original, porque algo muy parecido se ha hecho varias veces, también en espectáculos extraordinarios, funciones de carácter benéfico que así es la manera de ser de los pueblos civilizados y aun de los más cultos.... hay que buscar efectos de la caridad, despertar el noble impulso del corazón humano, con esparramientos del espíritu y recreo de los sentidos; olvidar el dolor en demostraciones de placer, para secar llanto de pena con los efectos de fugaz alegría....

Y decimos que si no era completamente nuevo el decorado de la sala del Teatro de Rojas anteayer, resultaba magnífico el aspecto que ofrecía; luz, mucha luz, guirnaldas de verde natural y guirnaldas de flores unidas con grandes lazos de seda con los colores nacionales únicos, y otros morados, del color que cuentan que fué histórico pendón de Castilla y el estandarte de las Comunidades que concluyeron con Pañella, Bravo y Maldonado.

En la embocadura, carteles encerrados en gasas y flores artificiales, y en aquellos carteles, a manera de cuadros, letras gruesas que formaban tres inscripciones: Melilla, Toledo, Caridad por la Patria.

Entre aquellas esplendideces de luz y aquellos efectistas adornos, la belleza natural, muchas mujeres hermosas en los palcos y en las

butacas y en todas las demás localidades, porque a la brillante fiesta de caridad concurrieron de todos los órdenes sociales de la ciudad.

Siquiera sea repetir un concepto vulgar; era hermoso, fantástico, muy hermoso el golpe de vista que ofrecía nuestro elegante Coliseo de Rojas.

Y reflejadas torpemente las impresiones que producía la bien entendida combinación de adornos, y el mejor de todos ellos, el de la presentación de sugestivas mujeres, vamos á decir á grandes rasgos, algo que parezca revista de la función.

La banda de la Academia de Infantería, que dirige con entusiasmo y profundos conocimientos del divino arte el maestro Hernández, ejecutó á telón corrido y de magistral manera la sinfonía La Batalla de los Castillejos, viéndose obligada por la insistencia del público, á repetir parte de tan agradable composición musical.

Fué después acertadamente interpretada por la Compañía que dirige D. Manuel Salvat, una bonita comedia en dos actos de D. Luis Paris y D. E. López Marín, La Condesa X, distinguiéndose mucho en la ejecución las Sras. Mendizábal y Blanco, y Sra. Navarro, y los Sres. Salvat, Carbonell, Pástrana, Renovales, Del Valle, García y Ortiz, siquiera no convenciese alguno de ellos, por la dificultad de hacer de característico, que tuvo todavía, y para fortuna suya, no ha llegado á tener las necesarias condiciones naturales.

Llegó después, y en esto se cambió el orden del programa, la representación de la popular zarzuela Chateaux Margaux....

Se ofenderán los demás artistas, si decimos con franqueza que la fuerza del cartel de la función benéfica, estaba en la presentación de la notable tiple Lucrecia Arana?....

Lucrecia, separada desde hace algún tiempo del teatro, era el mayor atractivo que pudo hallar la Junta de Damas para la función.

No hizo poco el Sr. Salvat en cumplir como bueno, tratándose de actor de verso metido á cantante, salvó con recursos de artista las dificultades, para que apareciese la figura saliente del espectáculo.

La presentación en escena de la excepcional tiple de zarzuela, fué saludada por el público con nutrida y prolongada salva de aplausos....

Cantó Lucrecia el aria de la zarzuela, con admirable maestría y en plena posesión de sus facultades: ni en arte, ni en voz, ni en efectos, en nada ha perdido; nos pareció más bien que con el descanso de su apartamiento de la escena, ha ganado mucho....

Voz fresca, potente, llena, emisión correcta, habilidad en los cambios de tono....

Qué singular manera, qué delicado gusto para cantar....

El público no cesaba de aplaudir, y el entusiasmo llegó al delirio, cuando á la terminación de la obra, y accediendo á la petición de la concurrencia, cantó la jota de La Rabalera y otras....

Se ha oido pocas veces en nuestro teatro una ovación tan estruendosa y espontánea.

La Sra. Arana fué también obsequiada con elegantes bouquet de flores naturales y varias palomas.

La genial artista ha contribuido, además, al fin que se propuso la Junta de Damas, no admitiendo remuneración alguna por su trabajo, ni permitir que se le abonen gastos de viaje ni de su estancia en Toledo.

Antes de que cantase la jota Lucrecia Arana, D. Pablo Cavestany, hijo, poeta laureado en Sevilla, leyó, y fué muy aplaudido, la composición que separadamente publicamos.

El espectáculo terminó con la comedia de los hermanos Quintero A la luz de la luna, muy bien entendida e interpretada por la Sra. Mendizábal y el Sr. Salvat.

Nunca segundas partes....

Día espléndido de paseo, sin Lucrecia Arana en el programa y....

Vamos, que no hubo entrada en la función de ayer por la tarde y, ¡qué lástima! porque la

Precios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes.

Provincia: 4 pesetas al trimestre.

Dentro provincias: 6 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto:

5 céntimos.

Compañía ejecutó muy bien la comedia El octavo no mentir, y la niña Paula Abel, el monólogo El llanto de los cielos.

La función benéfica dejó un gratísimo recuerdo.

DESCUBRIMIENTO DE UN CRIMEN

EL AUTOR CONVICTO Y CONFESO

Hace próximamente un año dimos cuenta de haber aparecido muerto en una dehesa, situada entre los términos de Ollas y Bargas, un vendedor de hortalizas apodado Barguitas. No lejos del cadáver se halló una caballería con la carga que llevaba en el suelo. Se dijo en los primeros momentos que se había caído en una desigualdad del terreno; pero después, el reconocimiento facultativo descubrió en el cadáver varias heridas.

Fué interrogado el guarda de Valdecaba, si no estábamos equivocados en el nombre de la finca, sin que diera resultado el interrogatorio.

Así, en el misterio, quedó el asunto sin que pasado algún tiempo volviera nadie á hablar de aquel accidente.

Hace pocos días que la Guardia civil supo que un vecino de Ollas, á quien llaman el tío Chocolate y su mujer de este, habían presenciado el hecho y empezó nuevamente a practicar pesquisas, que han dado por resultado el descubrimiento del autor del crimen.

Parece ser que había éste amenazado de muerte, si algo decían, al tío Chocolate y su mujer, y ésta ha sido la causa, sin duda, de su prolongado silencio.

Ya el autor está convicto y confeso: es el mismo guarda de la dehesa, llamado Julián Villasevil Alonso (a) Bolín.

Es natural de Bargas, tiene cuarenta y siete años de edad, casado y con cinco hijos.

No hemos podido averigar cuál fuera el móvil del delito.

ALCOHOLÉS

A instancias de los principales consumidores de alcoholés de esta provincia, y sin reparar en los muchos gastos que a esta casa se le originan para desnaturalizar sus alcoholés de puro vino, se han vuelto á poner á la venta en el despacho que tiene establecido en la calle de Jardines, núm. 18, Toledo, al precio de una peseta litro, siendo preferidos por todos, pues está probado que por la buena calidad de los mismos, se economiza tiempo y más de un 3 por 100, comparados con los demás.

VINOS

Han sido premiados los que esta casa elabora con DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE BRONCE en la Exposición Agrícola de Toledo, siendo proveedora de la Academia de Infantería y de las principales casas de esta capital, a las cuales sirve á domicilio todo el año las mismas clases de vinos sin dar lugar á la más pequeña reclamación.

Felipe Torres.

NOTICIAS

La orden del día para la sesión próxima en nuestro Ayuntamiento la constituyen los asuntos siguientes:

1.º Aprobación del acta de la sesión anterior.

2.º Informes de las Comisiones de Hacienda y Sanidad sobre el servicio de sacrificio de reses de cérdena en el Matadero público durante la temporada de 1909 a 1910.

3.º Idem de la Comisión de Impuestos para contratación del arbitrio municipal de puestos públicos en el próximo ejercicio.

4.º Idem de la misma Comisión acerca de la reclamación de D. Francisco de Priede, sobre suspensión del procedimiento de apremio del arbitrio de Inspección y Vigilancia sobre establecimientos públicos.

5.º Moción de la Comisión de Hacienda sobre transferencias de crédito en el presupuesto corriente.

FELIPE TORRES
VITICULTOR Y VINICULTOR
BODEGAS EN TOMELLOSO Y ARGAMASILLA DE ALBA
(CIUDAD REAL)

Los vinos y alcoholes de tan acre-ditada casa, se pueden adquirir en el despacho que tiene establecido en la calle de JARDINES, núm. 18, TOLEDO.

Es proveedora de la Academia de Infantería y de las principales casas de esta población.

Por partidas se cotizan precios especiales e incomparables.

Sirve á domicilio con puntualidad y esmero todos cuantos pedidos se la hagan.

En la época presente se recomiendan sus vinos por su fineza y buena calidad.

Jardines, 18. TOLEDO. Teléfono 92.

BALNEARIO Y AGUAS DE SOLARES (SANTANDER)

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE JUNIO Á 30 DE SEPTIEMBRE

Especialmente indicadas para la neurastenia y enfermedades del estómago. Gran Hotel-Cocina de primer orden.

Pídanse datos y tarifas al Administrador del Balneario.

Red Telefónica de Toledo.

Administración.

Para que no resulte latoso el anuncio enumerando las comodidades y buenos servicios que en los casos ordinarios, imprevistos y de compromiso suple el servicio telefónico, referiremos las tarifas para que puedan decidirse los que ignoren la cuota para la suscripción.

TARIFAS

1.ª categoría, estaciones públicas, 15 ptas. mensuales; 2.ª, colectivas, 12,50.

3.ª, particulares, 7,50.

En la 2.ª categoría figuran las dependencias oficiales o sean las del Estado, provincia ó municipio, y

tienen la rebaja del 40 por 100, quedando, por tanto, en la cuota mensual de 7,50; la instalación y reparación de averías y material, son de cuenta de la Empresa, salvo los casos de malas ó intenciones desgraciadas.

Para posesiones fuera de la capital, además de la cuota de abono, según la categoría á que pertenezca, pagará 4 pesetas anuales por cada 100 metros de distancia, contados en línea recta, y en este caso se hallan los pueblos ó Ayuntamientos. Servicio telefónico interurbano: Desde su domicilio puede conferenciar con Madrid, Jetafe, Escorial, Segovia, San Ildefonso, El Pardo, Alcalá, Guadalajara, Burgos y demás poblaciones que en lo sucesivo tengan línea interurbana; estas conferencias tienen su tarifa especial señalada por el Estado, y en la Central Telefónica se facilitan cuantos informes necesiten y modo de efectuarlos.

REMEDIO HEROICO

LAS CALENTURAS

Tercianas y Quartanas se curan radicalmente con las píldoras del Dr. Cabezudo.

Centro de venta: BORREL, Puerta del Sol,

núm. 5. Toledo: Farmacia de la Magdalena, Carriches. El autor.—Caja grande, 6 pesetas; media idem, 3.

DOLOR de costado.

DOLOR reumático.

DOLOR de riñones.

Cualquiera que sea su causa,

curación segura aplicando la

SANAPLASMA
(de Scourer.)

Se vende en Toledo: Farmacia de D. José M. de los Santos.

BALNEARIO Y AGUAS DE SOLARES (SANTANDER)

La mejor agua de mesa por la ausencia de sabor mineral, á pesar de sus comprobadas propiedades medicinales.

Pídanse en Hoteles y Restaurants.—De venta en todas las Farmacias.

DIRECCIÓN Y OFICINAS CENTRALES: REINA, 45, duplicado, 1.º izquierda, MADRID.

HOTEL IMPERIAL Y RESTAURANT
ALCAZAR, 7, TOLEDO

DIPLOMA DE HONOR
por su gran servicio de mesa y ser el preferido por los viajeros.

El dueño de este acreditado Establecimiento

GUILLERMO LÓPEZ

tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela, y del público en general, que acaba de terminar las obras de reforma, tanto en el gran comedor como en el mobiliario de los cuartos, pudiendo asegurar queda á la altura de los primeros de su clase.

Esta casa ha establecido, para el mejor servicio de sus abonados y viajeros, coches de su propiedad para todos los títulos.

ABONOS QUÍMICOS Y MINERALES

PRIMERAS MATERIAS © **RIQUEZA GARANTIZADA**

PIO REMÍREZ Y COMPAÑÍA

ABONOS COMPUESTOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

PÍDANSE CATALOGOS Y CUANTAS INSTRUCCIONES SE DESEEN

ESCRITORIO:

MESÓN DE PAREDES. 24. MADRID

La Primera Casa

en la fabricación de los

Ricos Mazapanes de Toledo

de legítima fama universal

Confitería de Francisco Martínez

Santo Tomé, 17. Teléfono 77

Una de las especialidades de esta casa consiste en

la manera de preparar los riquísimos albaricoques toledanos, conservándolos de modo que no pierdan jugo

ni aroma. Pruebe el público esta especialidad y se convencerá.

NO EQUIVOCARSE

Confitería de Francisco Martínez

Sobrino de Pérez Hernández

Santo Tomé, 17, teléf. 77. Toledo.

ESTA CASA ESTÁ DEDICADA A LA FABRICACIÓN DE LOS

CONFITÉRÍAS Y CONFITÉRÍAS DE LOS MEJORES MATERIALES

DE LA CIUDAD DE TOLEDO.

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

CONFITERÍA DE FRANCISCO MARTÍNEZ

SANTO TOMÉ, 17. TELÉFONO 77

Al Sr. Gobernador

Sobre las capeas.

Permitome al Sr. Conde de Casa Segovia, dignísimo Gobernador de nuestra provincia, y representante de su superior Sr. Lacivera, llamarle la atención sobre ciertas oídas que tengo entendidas, las cuales recojo, nada más que a título de información. Pero,... vayan por si acaso. Algunos pueblos de esta comarca sagrada andan propagando la celebración de corridas de capea para fecha próxima a pretexto de solicitar de V. S. unas becarradas, las cuales contradicen en un todo la circular de 5 de Febrero de 1908, dada por el actual Ministro de la Gobernación.

Ya sabe nuestra primera autoridad provincial que el Sr. Lacivera ha acordado, no hace mucho, un celo y vigilancia extrema en el asunto, debido a abusos cometidos. De madera, que no estará de más el que vive alerta y prohíba en absoluto la celebración de todo espectáculo taurino que en plazas públicas trate de solicitarse, si no reúne el cartel los requisitos que previene la supradicha y culta circular.

La capea y análogas hay que barrerla por ser anticívica. La corrida á la española, clásica, típica y artística, no puede abolirse. Es decir, que sin presentar a Sr. S. un cartel programa en el que figuren diestros competentes, no debe merecer su autorización, porque de lo contrario es ir desviado de lo que las actuales circulares ordenan, así en estos mismos términos: «La becarrada es un pretexto para colar, antes de después de los torillos de muerte, tres ó cuatro toros ó vacas de capea, los cuales bichos pueden causar trastornos en la tranquilidad de un vecindario; y como los zelados o cedidos...»

El que salga á una rueda debe ser, si no forero consumado, por lo menos maleta, lo cual da a entender que morir en el ejercicio de su profesión es un sagrado; pero nunca dejar que ugloca ó... perturbado por aquello, salga de esas malas empalizadas sintiéndose un Bomba y llevé el disgusto ó el tiro al seno de su hogar». Oléada lo dijeron. Esto es lo premeditado por el Sr. Lacivera, y hay que defenderlo, Sr. Gobernador, pues es un gran paso dentro de la civilización.

Yo soy aficionado acérximo por la fiesta artística de los toros, pero soy también enemigo de la fiesta bárbara.

Muchos pueblos quieren esa capea inculta ó esas becarradas de aficionados, á pretexto de lo otro, y hay que evitarlo en bien de lo humano.

Las actuales corridas con toros de muerte y diestros competentes, vengan siempre, lo otro no. ¡Es un salvajismo, y toda digna autoridad hace muy bien en prohibirlo!

VERDE Y ORO.

PRO PATRIA

En un reino antiguo
una guerra estalló en aquél tiempo.

Y dijo la Patria: «Vineis, Y á sus hijos: «Venid. Y ellos fueron. Y dejando el amor de los suyos, y dejando su hogar y su pueblo, fueron en otros tierras extrañas, y lucharon por su Patria corrieron.

Y lucharon con recta bravura,

con noble denuedo,

y al luchar con su sangre caliente

los campos tinieron...

A la vez que el fragor de la guerra se oyó en aquel tiempo,

gemir á las madres,

esposas y huérfanos.

Las madres sin hijos,

rasgarse sintieron

el alma. Los hijos,

que en su infancia eran el nido

de paz y caricias hallaronse hambrientos.

Las esposas lloraron, y tanto,

que sus ojos quedaron secos...

Y el dolor tan cruel de estos seres

fue de todos dolor en el reino,

Y el alma de todos

como un alma sola latió en aquel tiempo.

Y pobres y ricos,

y lo mismo que el grande el pequeño,

de los tristes y enfermos curaron

las heridas del alma y del cuerpo.

Y todos pugnaban

para ser en amor los primeros.

Los desnudos hallaron abrigo,

Y los sencillos aplacaron su sed los sedientos,

tuvo pan quien sin pan se quedara,

alivió el enfermo

y lograron los ojos insomnes

cerrarse de nuevo...

Por montes y valles,

por cabanyas aldeas y pueblos

y del amor pasó el angel divino

que el nido

bolas batiendo,

volviendo el espíritu angelical

y dejó por doquier una estela

luminosa de paz y consuelo.

Y llegó á una ciudad cuya historia

los siglos pasmó con su ejemplo;

noble cuna de héroicos magnates

que en otras edades al mundo rigieron;

ciudad cuyos muros,

cuyas torres, palacios y templos

de hidalgos jamás igualada,

de hazañas gloriosas tenían el sello,

Y fueron mujeres

que daban de amor el ejemplo.

Y en aquella ciudad fué más grande

la piedad que los hombres sintieron,

sin duda, en sus venas

aún corría la sangre de aquellos

magnates ilustres,

generosos, hidalgos y buenos.

Y de aquella ciudad los palacios

y los muros y torres y templos

que no habían pasado los siglos,

mirar á sus hijos creyerón.

Y un bardo errabundo

que en el reino vivió en aquel tiempo,

cantando canciones

fue por montes y valles y pueblos.

Y vió en todas partes

la piedad que los hombres sintieron,

con ella labró sus estrofas,

sus trovas, sus versos.

Y tegó con latidos del alma

y con gotas de llanto y con besos

si coronas de rimas

que á la tumba llevó de los muertos.

PABLO CAVESTANY.

Toledo, 24 Septiembre 1909.

leb obviamente la suu

DIARIO CATÓLICO

Santos del día.

Cosme, Damián, Pelegrín y Adolfo.

Cultos para mañana.

Iglesia de Padres Carmelitas.

— A las cinco.

desde las seis y media á las ocho y media, habrá Misas rezadas.

Convento de Gaitanaz.

— La hora de exponer á Su

Divina Majestad será á las tres y media, y la de

Reservar á las cinco y media de la tarde.

Convento de San Antonio. — A las seis de la mañana la Misa conventual, y por la tarde, al toque de Oraciones, se rezará el Santo Rosario.

Convento de Santa Isabel. — Solemne Novenario dedicado a San Francisco de Asís. Por la tarde, a las cinco, Exposición, Estación, Corona de Nuestra Señora, Sermón, Novena, Gozos y Reserva, terminando con la Antífona, Verso y Oración del Santo.

Ocupará la Sagrada Catedra D. Ricardo Sánchez Hidalgo.

La entrada á la Iglesia será por Santa Catalina.

Las Cuarenta Horas en la Iglesia del Hospital del Rey. Se Exponen a las diez de la mañana y se Reserva a la cuatro de la tarde.

Instituto General y Técnico de Toledo.

Estación Meteorológica.

Observaciones del dia 26 de Septiembre.

Barómetro..... Presión media, en mm, á 0° 717,8

Maxima solar en el vacío 59,2

Termómetros..... Maxima á la sombra 28,4

Minima á la sombra 16,6

Temperatura media 22,5

(A las 9 h.) 57,0

(A las 15 h.) 26,0

Dirección del viento (A las 9 h.) NO

(A las 15 h.) ONO

Estado del cielo... Cubierto.

Fuerza aproximada del viento (A las 9 h.) 1

(medida de 0'9) (A las 15 h.) 1

Lluvia en mm de altura Recogida desde las 9 del 25

9 de hoy. Desde las 9 del dia anterior hasta las 9 de hoy. Desde las 9 del dia anterior hasta las 9 de 15,0

Agua evaporada en mm (A las 9 h.) 10,0

hoy.

PASATIEMPOS

CHARADA.

Te vi tercera con dos

Eu primera dos y ultima,

Y la una tres se asomó

Sólo por ver tu hermosura.

Solución á la anterior: ADORNADO.

SE VENDE

la casa núm. 6 de la calle de San Marcos. Para tratar de precio y condiciones, diríjanse á don Manuel Conde, plaza de San Vicente, 4.

SE VENDEN

tierras y olivares y una buena casa de labor muy cerca de Toledo. Darán razón en Santa Fe, 27, bajo.

Señores labradores:

Una buena compra se os presenta.

Máquina sembradora

de los fabricantes MAYFARTH Y COMPAÑIA

de Frankfurt, Berlin.

Esta sembradora, que tiene once tubos (ó rejillas) de cuatro ruedas, con un par de mulas y dos hombres, hace el trabajo de más de ocho hombres con seis pares de mulas, economizando una tercera parte de simiente.

SU VALOR VERDAD EN LOS DEPÓSITOS, EN ESPAÑA, ES DE 1.800 Á 1.400 PESETAS Y SE VENDE EN 600.

ESTA COMPLETAMENTE NUEVA

Para informarse, en esta Administración.

Los dolores de costado, de riñones y reumáticos, se curan con la aplicación de la SANAPLASMA.

SE ALQUILAN

dos hermosos pisos muy higiénicos, uno principal y el otro segundo, con abundantes aguas de fuente y aljibe, en el nallejón del Vicario, núm. 12, en donde darán razón.

LABRADORES. Cordelería de todas clases á precios económicos y clase superior.

CALZADO de todas clases, tengo grandes existencias, muy variado surtido; todo

BUENO, BONITO Y BARATO

Alpargatas de las que todos fabrican y las que yo fabrico.

SEMIJILLAS: Trigo, cebada, algarrobas, alcarceñas, panizo y maíz.

PARA LOS PAJARITOS: Canamones, alpiste, mijo y harina, todo superior.

CANIZOS y arquillos para carros y coches

en su tienda, que es muy chica, que no tiene escaparate, y en Zocodover habita.

LA CATALANA

Sociedad Española de seguros contra incendios

F

6º Distribución de fondos para el próximo mes de Octubre.

7º Instancia del Sr. Habitado del Clero solicitando devolución del importe de la cédula del eminente y reverendísimo Sr. Arzobispo electo de esta archidiócesis.

Hemos recibido los cuadernos 85 a 88 de la notable obra «Historia del Levantamiento, Guerra y Revolución de España», escrita por el insigne historiador, Sr. Conde de Toreno, testigo presencial de aquellos gloriosos hechos.

De venta en casa del editor, Felipe González Rojas, calle de Rodríguez San Pedro, 9, Madrid, y en todas las librerías y centros de suscripciones de España.

Circuló ayer en la capital la noticia de haber sido admitido en pleno, excepción de los Ingenieros, que son por la ley Vocales natos, el Consejo provincial de Agricultura y la Junta local de Plagas, por creerse, según se dijo, desairados estos organismos por la Dirección de Agricultura, contradiciendo resoluciones del Consejo dicho en un acto de interés directo para el Duque de Veragua.

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero público de esta ciudad las reses siguientes:

Toros, 5; terneras, 2; carneros, 5, y ovejas, 29.

En Bargas ocurrió ayer una riña después de la procesión, y un sujeto llamado Mamerto Jiménez, hizo un disparo de escopeta, resultando dos leves.

No supimos hasta el día de ayer la noticia: a los veintitrés años de edad ha fallecido en Madrid el Profesor de primera enseñanza D. Gerardo Oboe y López-Delgado, a cuya familia, y singularmente a los hermanos del fallecido D. Antonio, D. Ángela, D. Vicente, D. Jesús y D. Félix, acompañamos en su dolor.

Nos comunican de Palencia que tanto el público como las Autoridades, elogian los buenos servicios que presta en aquella capital el vigilante segundo del Cuerpo D. Antonio Jesús Pérez Mauzano, de esta capital, por cuya circunstancia con satisfacción damos la noticia.

Vayale Ud. con anarquistas al rey de la tortrefacción, al café de «La Estrella», que desprecia a sus enemigos y los hace esclavos de su aroma y sabor.

Punto de venta: Arrabal, 24, Confitería.

Anoche riñeron Martín Alguacil y Pedro Cuartero, resultando este último con dos heridas en un hombro y en la cabeza, respectivamente, producidas con un hacha, que le fueron curadas y calificadas de pronóstico reservado en el Hospital provincial.

La Junta de Damas de Toledo ha regalado a la distinguida primera tiple Lucrecia Arana un artístico y lujoso paraguas.

En el adorno del Teatro de Rojas para la función benéfica no es justo ni debe pasarse en silencio la directa intervención del tramoista Sr. Aguirre, ni la de la mano de obra en la confección de guirnaldas y la generosidad de prestar gratuitamente su trabajo y profusión de plantas para el vestíbulo, de la popular jardinería y florista Candelaria García, la Candela, según todos la denominan en Toledo.

Advertimos al público que la entrada en la exposición de trabajos de los alumnos de la Escuela de Artes Industriales, es libre, pudiendo ser visitada dicha exposición todos los días, hasta el día 4 de Octubre próximo, desde las diez de la mañana hasta las cinco de la tarde.

El sábado último fué decomisada, por falta de peso,

importante cantidad de pan dispuesta para la venta pública.

Nuestro Director agradece al Sr. Alcalde, nuestro particular amigo Sr. San Pedro, los bonos que para recogida de pan decomisado, le remitió para su reparación, según hemos hecho entre personas necesitadas.

El año 1893, 29 de Septiembre, en Madrid, exhaló el último suspiro D. Julia Roger Pocheville de Rubandón.

Era la finada, la esposa del ilustre republicano federal D. José Rubandón-Corcelles, ex Diputado de las Constituyentes y ex Secretario de D. Estanislao Figueras Moragas, primer Presidente que fué, en tiempos de la República, del poder ejecutivo.

Con motivo del undécimo aniversario de tan esclarecida dama, cumplidos testimoniar, a su viudo, nuestro pésame y ofrecerle á su justísimo dolor el lenitivo de nuestro afecto y consuelo.

Descansen en paz quien, por sus virtudes, se hizo acreedora al cariño del pobre y del potentado.

La falta de espacio y lo avanzado de la hora en que terminó anoche la velada teatral celebrada por la simpática Sociedad «Echegaray» en su elegante salón-círculo de la calle de las Bulas, nos impide, bien á pesar nuestro, hacer una detallada reseña de aquella.

Se estrenó con éxito franco la astracada de nuestro querido amigo e ilustradísimo colaborador D. José Quilis.

Se representó el juguete cómico *La sota de bastos y el entremés El ojo derecho*, en donde las señoritas Crespo, Alguacil, y Gómez y los Sres. García, Suárez, Gómez y Lapuente hicieron una vez más gala de sus dotes artísticas.

Y como novedad de la velada, apuntaremos cuatro notas: La manera magistral que tuvo de recitar el monólogo *A la bandera el niño Cándido García*; la no menos en cantar la Sra. Gálvez algunos trozos de romanzas conocidas en obsequio de la aplaudida actriz Sra. Mendizábal, allí presente; el estreno de un monólogo titulado *Efectos del hambre*, original del joven peluquero de esta plaza D. Valentín Fernández, y.... la broma que la luz eléctrica nos supo dar durante el curso de la velada.

A pesar de estar prohibido el paso de carruajes por la calle de Barrio Rey, ayer estuvo á punto de ser atropellado un caballero en dicho sitio.

FEMINA. La mejor revista de modas para señoritas. Se admiten suscripciones, un año 11 pesetas, número suelto una peseta, en la librería de la Viuda e Hijos de J. Peláez.

EN QUÉ ÉPOCA DEBEMOS EMPLEAR

LOS ABONOS PARA LOS CEREALES DE INVIERNO?

Lo más pronto posible después de la recolección de la cosecha anterior, de modo que entre el día de esparrir los abonos y el día de la sembría se pasen dos á cuatro semanas; de esta manera los fertilizantes pueden difundirse mejor en todo el espesor de la tierra.

Especialmente es de importancia este empleo temprano para las sales potásicas: kainita, cloruro y polisal potásica, á fin de que los cloruros dañinos á las plantas puedan desaparecer en las profundidades del suelo.

Los abonos potásicos, dados á tiempo, robustecen las plantas y las hacen menos sensibles á los fríos y heladas; en primavera, los cereales abonados pronto en otoño con 75 a 100 kilogramos de cloruro ó sulfato de potasa, ó 200 a 300 kilogramos de kainita por hectárea, toman un color más verde que las no abonadas, crecen y se desarrollan más rápidamente y la cosecha es mucho mayor.

Desde Madrid.

(Original traido de la mano.)

De la guerra.

Han producido en Madrid grata impresión las últimas noticias recibidas de Melilla; la toma de Nador y del monte Tauima, son de una importancia excepcional, conviniendo todos en que esto acelerará notablemente la terminación de la campaña.

Huyendo de hacer comentarios ó traducciones malas, prefiero atenerme á telegramas oficiales, algunos de Corresponsales y referencias que hayan circulado sin dificultad.

Empiezo por la copia de los telegramas oficiales:

Melilla, 25.—A las doce se ha ocupado la posición Tauima, con ligero tiróteo ambas columnas, sin bajas sensibles. Se fortifica la posición, quedando en ella Regimiento Rey y batería montaña, bajando resto fuerza hasta Mar Chica, asegurar aprovisionamiento y reconocer Nador.—Arizón.

Melilla, 25.—Tengo el honor de comunicar V. E. que después de la toma de Tauima, en la que hemos tenido seis soldados heridos y algunas bajas de caballos y mulos, han quedado en posición conquistada Regimiento del Rey y una batería montaña. El resto división ha hecho reconocimiento extenso sobre collado y huertos Nador; ha cañoneado vivamente para preparar avance Infantería.

A última hora de la tarde se han ocupado por nuestras fuerzas el poblado y huertos dichos; asimismo las alturas que lo dominan. Todavía no tengo noticias de número de bajas ocurridas en expresado reconocimiento. Yo pernocté en Restinga. Regresaron plaza Generales Real y Alfau, dejando en posiciones mitad fuerza que tenían, trayendo este último 60 fusiles entregados por moros kabila, con promesa de otros más. Convoyes sin novedad. Continuando General Sotomayor en posiciones sin ser hostilizado. En Peñón sin novedad. En Alhucemas ligeros tiroteos *Marina*.

Detalles de telegramas de la Prensa:

«Desde Sidi Musa se escuchaba el cañoneo que desde esta mañana se sostiene en las posiciones de la división Orozco, cañoneo que confirma la nueva operación de que se había hablado.

En efecto: las fuerzas de la división Orozco, que ocupaban Zoco El Arba y los Pozos de Aograz, han avanzado sobre el monte Tauima, posición entre Nador y Zeluán que domina ambos puntos.

La toma del monte Tauima la efectuó la división Orozco, dividida en dos columnas, que partieron de los pozos de Aograz.

Una, al mando del General Aguilera, con sus dos Regimientos del Rey y León, dos escuadrones de María Cristina y una batería de montaña y otra del segundo montado.

Otra columna, con el General Orozco, llevaba Saboya, Wad-Ras, los tres escuadrones de Húsares y dos baterías del segundo montado. Al pasar frente á la Alcazaba, el enemigo, que se hallaba parapetado tras una trinchera de 800 metros, hostilizó con bastante viveza á las guerrillas que iban de flanqueo.

Reforzárse éstas, y rompióse el fuego con energía, no sólo por los infantes, sino por la segunda y tercera baterías, que con unos cuantos certeros disparos destruyeron la trinchera enemiga y el campamento que tenía la *harka* entre Ulad-Settut y Zeluán.

Ante tan vigorosa contestación, los moros huyeron precipitadamente, recogiendo las bajas que se les había hecho.

La columna tornó entonces hacia el monte Tauima.

Una fuerte masa de jinetes enemigos se interpuso entre las tropas y el monte. Los peones moros hostilizaron las compañías de la izquierda.

La Caballería mora se puso en marcha hacia la columna, y las guerrillas rompieron el fuego.

Una batería del segundo montado disparó á 2.800 metros, con efectos desastrosos para los moros, que se refugian en las faldas posteriores del Tauima.

La columna continúa su avance, y la posición es coronada á las once y media.

A las doce llegó allí la otra columna, con el General Orozco.

Telegrama de hoy 26, que publica *El Mundo*:

«En Melilla han producido gran alegría las noticias de la toma de Tauima y de Nador. Dicen que hoy continuarán las operaciones, sin descanso.

Se sabe que al retirarse del monte de Tauima el grueso de la División Orozco, los moros, en gran número, cayeron sobre las fuerzas que habían quedado guarneciéndolo. El ataque fué rechazado. Los moros se atrevieron á avanzar, creyendo que no quedaba en Tauima Artillería; pero no era así, y sus pérdidas han sido enormes. Desconócense detalles del combate.

Tampoco puedo telegrafiar el número insignificante de bajas en las operaciones de esta tarde; ni sé siquiera si ha habido alguna.

El regimiento de León y el de María Cristina se han distinguido extraordinariamente. Al Coronel de León, Santa Coloma, un balazo le mató el caballo. Sería injusto, sin embargo, no agregar que todas las tropas han operado de un modo admirable.

Información de *La Epoca*:

«Noticias particulares recibidas de Melilla dicen que la toma de Nador, posición importante, cuyo dominio acelerará el término de la campaña, ha sido muy sangrienta.

Dé un momento á otro se esperan noticias de nuevas operaciones realizadas por nuestras tropas.

Condiciones para la sumisión.

Afirman la llegada de una consulta del General Marina al Ministro de la Guerra, respecto á las condiciones de sumisión que deberá exigirse á las kabilas de Beni-Sicar, que han podido conocerlas antes de someterse.

Desde luego en esas condiciones están la entrega de las armas y fuerte contribución.

Y dice Laciery.....

«El Ministro de la Gobernación, comentando las noticias de Melilla, tan favorables para nuestras armas, decía que las operaciones continuaban, y que hoy esperaba recibir importantes novedades de nuestra acción militar en África.

de éstas que se usan en tierra de cristianos, pero qué importa, si envío aquella perfecta cadencia de verso lírico? Es un dulcísimo encanto, sobre todo aquél arranque: O el amor está de bodas ó yo no entiendo de amor, le parecía á nuestro sahatino, que no había oro con que pagarle; y por lo menos daría algo porque se le ofreciese alguna cosa parecida, para dar principio á su sermón. No dejó de ofrecérsele, que la tal entraña ó el amor, está de bodas, ó yo no entiendo de amor, parecía un poco más retorzo, que lo que á religiosos conviene, y que acaso algún bufón del auditorio diría (allá para su coletito): Cuerno en el Fray, y qué respingo que sale! Antes creo que nada ganaría, si entendiese mucho su reverendísima en la materia. Digo, que todo esto le pasó por el pensamiento á nuestro Fray Gerundio, pero lo despreció con una noble libertad de espíritu, por dos importantísimas razones. La primera, porque si los predicadores hubieran de hacer caso de tristes y bellacos, ahorrarian el oficio; pues apenas podrían decir cosa que no la torcieran y maliciaran. La segunda, porque si no disonó aquél arranque en un predicador de

profesión mucha más austera y de hábito mucho más penitente que el suyo, con la circunstancia de estar cubierto de canas, y cargado de años y de empleos en la religión, mucho menos disonaría en él por las razones contrarias.

Desembarazado tan felizmente de este reparillo, y persuadido que no era posible abrir el sermón con cláusula más curiosa, comenzó á batallar en su imaginación con una multitud de cláusulas, que de tropel se le ofrecieron, todas parecidas á ellas, sin saber cuál había de elegir, porque cada una le parecía mejor. Aseguró después á un confidente por cuya deposición lo apremiamos (pues si algo de esto ó sin que lo dejase anotado en alguna parte; cómo era posible que llegase la noticia hasta nosotros de lo que le había pasado por el pensamiento?) aseguró (vuelvo á decir) á un confidente suyo, que entre las cláusulas semejantes á manera del Epitalamio festivo, que á borbotones se le vinieron al pensamiento, las que más le dieron que hacer, porque le agraciaron más, fueron las siguientes:

O hay Sacramento en Campazas, ó no hay en la Iglesia fe: éste le pareció una inven-

nera: La materia remota del Sacramento de la Eucaristía, es el trigo: la nativa patria del trigo es campos: la casa solariega de campos es Campazas: luego Campazas es la patria y lugar del Santísimo Sacramento.

Esta por lo que toca á la materia del Sacramento á la especie del pan, vamos en la misma materia en la especie del vino: sic argumentor: El vino es materia remota del Sacramento de la Eucaristía, el vino nace en las viñas, las viñas en los campos, los campos en Campazas, ergo, para la exorcización, no me sobra otra cosa, que materiales tomados de la escuela de los exponentes, de los padres, de los autores profesionales, y si me resuelvo á valerme de la fábula, también de los mitólogos, todo cuánto se dice de los campos, y de todo lo que pertenece á ellos, como especialmente de trigos, viñas y vino, viene clavado á mi asunto. Pasan de ciento los textos de la Escritura que hablan de campos y sólo en leer á Giseler en la exposición de cualquier capítulo de los cantares, encontraré un campo de autoridades para llenar el sermón de latín, todo perteneciente es á vi-

gencia de Atlante, que padieron con el Cielo, no les brumaria una cosa tan pesada. Hasta aquí el papel de apuntamientos, con que tropozó Fray Gerundio y lo leyó de verbo ad verbum, sin pedir ni siquiera un suspiro por un rato; cerró los ojos, levantó el codo derecho sobre el brazo de la silla teniendo en la izquierda el papel que había leído. Estuvo un buen rato de tiempo pensativo, y al cabo levantó con impetu de la silla, cogió el papel entre las dos manos, y hágale dos mil pezazos arrojale con indignación por la ventana y dando dos pasos por la celda acompañados de media docena de patadas, exclamó diciendo: ¡Válgame el diantre por el papel y por el grandísimo imperitivo que le fabricó que me habéis revuelto los sesos! Es imposible que el autor no fuese el hombre más prolífico y el más indigesto que ha nacido de madres. ¿Pues qué para hablar un hombre como Dios le ayuda, se han de menester tantas ceremonias? Y si este autorcillo ensinagrado tiene por viciosos todos los estilos que acaba de nombrar; ¿dónde hallar uno que no sea pecador? Al magnífico le llamen